Tik-79.148 Kevit 2001
Tietojenkisittelyteorian perusteet

Laskuharjoitus 6

Tehtiavit

Tavalliset tehtéivit:
1. Olkoon yhteydeton kielioppi G = (V, X, R, S), missi
vV ={0,1,2,5, A, R}

£={0,1,2}
R={S— AR,A—0,A—0A,R— 1R2,R — e}

Anna johto kielen sanalle 001122. Millaisen kielen kielioppi kuvaa? Onko
syntynyt kieli sédnnollinen?

2. Muodosta yhteydettoméit kieliopit seuraaville kielille:

a) {w € {a,b,c}* | w = wl}

b) {w € {a,b}* | w:ssé on kaksinkertainen méir4 b:td a:han verrattuna}
3. Olkoon sdénnéllinen kielioppi G = (V, X, R, S)

V = {a,b,A, B,S}
¥ = {a,b}
R={S— abA,S — B,S — baB,
S —e A—bS,B—aS,A— b}

Muodosta epddeterministinen tilakone M, jolle L(M) = L(G). Vertaile
tapaa, jolla automaatti ja kielioppi késittelevit sanaa abbaabb.

Demonstraatiotehtivét:

4. Olkoon ¥ = {a,b, (,),U,*,0}. Muodosta yhteydeton kielioppi, joka generoi
kaikki ¥*:een kuuluvat sdédnnolliset lausekkeet.

5. Muodosta yhteydeton kielioppi kielille:

a) {a™b™ | m >n}
b) {uwawd | u,w € {a,b}*, |u| = |w|}

6. (soveltava)

Madérittele yksikertainen jisennin (parser), joka ottaa sydtteenddn pe-
riikkiisid positiivisten kokonaislukujen yhteen- ja vihennyslaskuja (esim.
2+ 3 — 8+ 2) ja tulostaa returnin painamisen jéilkeen lausekkeen arvon.
Virheellinen sytte tuottaa virheilmoituksen.



